



ДУБИНИН

Николай Петрович

1926 – 2006

Из воспоминаний Бриллиантовой Галины Николаевны



Многие участники войны не любили вспоминать то страшное время. Они щадили своих родных и близких людей, старались и сами забыть о военных ужасах. Но в своих редких воспоминаниях они сходятся в одном: в том, что война была гораздо страшнее, чем её показывают в фильмах.

От «звонка до звонка» прошли войну два моих дяди: Горелов Николай Филиппович и Дубинин Гавриил Петрович. Освобождали Болгарию, гнали фашистов до самого логова. И ни одной царапины! Редкое везение!

А вот отец моего мужа – Бриллиантов Григорий Михайлович – пришёл с фронта с орденами и медалями весь израненный, но всё-таки живой и счастливый.

Погиб под Смоленском, так и не увидев своего родившегося сына, муж моей тётки. В этом году тете исполнился бы 101 год, а ее сыну – 80! Шапранко Иван, которому было чуть более двадцати лет, будто бы отдал свои непрожитые года в пользу любимых жены и сына.

Очень мало семей, которых война обошла стороной. Мне рассказывали, как в деревне то и дело раздавались рыдания и стоны после похоронок.

Своего папу я называла земным ангелом. Он ушёл в армию семнадцатилетним деревенским пареньком с «бараньим весом». Отслужил 7 лет, воевал с японцами в 1945 году. Жуткое то было время... На глазах моего папы подорвались на минах два его боевых товарища: Гена Зайцев и Коля Смольков, а также командир их сапёрной роты Николай Захарович Кулешов. За участие в боях папа награжден медалью «За боевые заслуги», ему был вручен нагрудный знак «Отличный минёр». За свою



трудную и честную жизнь он много раз награждался. Президент России Б. Ельцин вручил ему орден « За заслуги перед Отечеством» II степени. О папе часто писали в газетах.

В документальной повести, изданной в Казани, папин боевой друг Тимерхан Бурганов, заместитель министра Татарстана, рассказывал о войне, об их послевоенной службе, о переписке старых фронтовых друзей.



Не могу не написать несколько строк и о своей маме – Дубининой Зое Филипповне – труженице тыла во время Великой Отечественной войны, тоже награждённой многими медалями. Рассказы о голодной юности, о гнилой картошке, о совмещении учёбы и тяжелой работы на полях подтверждали убежденность в том, как умело ценить военное

поколение жизнь и всё то, что она даёт. Не случайно мама до конца своих дней, уже непослушной рукой собирала со стола все хлебные крошки, не позволяя выбросить ни единой. Она знала цену хлебу! По профессии мама была лаборантом медицинских учреждений. Папа её любил всю жизнь, а знакомы они были с самого детства. Выйдя замуж, мама поехала в Забайкалье, где после войны папа остался на сверхсрочную службу. Скромная, красивая, с сильным характером мама для папы была всегда путеводной звездой. Прекрасней отношений между мужчиной и женщиной я не встречала! Через всю свою жизнь они пронесли любовь, уважение, заботу друг о друге.

Ещё папа рассказывал, как нежно и трепетно относились к молоденьким мальчишкам «старички», отдавали им сладенькое в обмен на папироски. После войны многие из бывших бойцов достигали больших успехов в карьерном росте, проявляя усердие и упорство. Они хотели многое сделать. Так и мой папа окончил в



вечерней школе 10 классов, высшую партийную школу, а затем высшую московскую юридическую академию. Долгие годы работал начальником исправительных трудовых колоний. До конца своих дней он оставался солдатом. Я мало знаю людей, о которых с такой теплотой отзывались бы родные, близкие, коллеги, высокопоставленные и простые люди, все, с кем он сталкивался в жизни. Я счастливый человек, я знала идеального мужчину!!!

Хочется сказать ещё об одном. В послевоенное время люди жили дружно, ценили друг друга, дружили домами, отмечали вместе праздники. Пройдя через горести и лишения, они оставались добрыми, нежными и заботливыми людьми. Контрастом ко всему тому, что рассказывало военное поколение, выглядит многое из наших дней. Какими мы можем быть мелочными, жестокими, нетерпимыми по отношению друг к другу, не умеющими справиться со своими эмоциями, растрачивающими себя по пустякам... Нам, слава Богу, есть, кем гордиться, на кого равняться, с кого брать пример! Любимой песней моего дяди была песня «Журавли» в исполнении Марка Бернеса: « Мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда-то, а превратились в белых журавлей...»

Вечная и светлая им память!

Низкий поклон!



Из воспоминаний Бриллиантовой Галины Николаевны о своем отце

Из статьи " По прежнему в строю", напечатанной в газете "Земляки", 1998 год.



Семнадцатилетним мальчишкой, Николай Петрович Дубинин, в ноябре 1943 г. был призван в армию.

Минер саперного батальона, он участвовал в разгроме Квантунской армии японцев, форсированным маршем преодолевал хребты Большого Хингана, освобождал города Хайлар, Чжаланьтунь, Уицикар от японских захватчиков.

В военно-историческом музее Забайкальского военного округа, как память о подвиге русских солдат в войне с японскими агрессорами, хранятся фотографии, среди которых есть портрет молодого, но уже опытного минера

Николая Дубинина, немало сделавшего для сохранения жизней бойцов нашей наступающей пехоты.

Оставив за спиной 7 лет армейской службы в саперном батальоне, потеряв счет обезвреженным минам, уже после войны старшина Николай Дубинин демобилизовался и был принят на службу в органы внутренних дел Мариинска.

40 лет безупречной службы в армии и органах внутренних дел. Николай Петрович поднялся в звании от старшины до полковника, а по служебной лестнице от инспектора до начальника одного из ответственных отделов УВД области. Ушел на пенсию, но не из коллектива УВД области. В апреле 1984 года его избрали председателем совета ветеранов внутренних дел и внутренних войск Кузбасса.

Не прост был переход от должности офицера к глубоко демократичной, гражданской – председателя советов ветеранов. Нужно было научиться не командовать, а убеждать, прислушиваться к мнению других и вдумчиво, коллективно решать многие, не привычные для полковника Дубинина, социальные вопросы далеко не однородного коллектива пенсионеров УВД области.

Как говорят в народе, от сильного корня – сильные плоды. За время пребывания Дубинина председателем областного совета ветеранов к руководству ветеранских организаций внутренних дел и внутренних войск городов и районов области пришли инициативные, энергичные, с большим жизненным, административно – хозяйственным опытом люди.



По инициативе областного совета ветеранов УВД все ветеранские организации

внутренних дел и внутренних войск приняли участие в сборе средств на строительство памятника погибшим сотрудникам.

Работу совета ветеранов УВД области высоко ценит совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск России.

